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ОБЛІК ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТИ У КРИЗОВОМУ УПРАВЛІННІ КОМПАНІЇ 

Період турбулентності – звичне явище. Як правило, змінюються лише причини 

нестабільності. Основним завданням такого періоду часто декларується збереження майна та 

самого підприємства. Однак події 2022 року вказують на те, що оголошені завдання можуть 

бути, з одного боку, недосяжні, з другого боку, не є стратегічні. Це призводить до необхідності 

перегляду пріоритетів. Слід визнати, що в умовах ризику не просто пошкодження майна, а 

його повного знищення, управлінський персонал повинен формувати стратегію розвитку. 

Таким чином, період кризи виявляється лише часовим відрізком, який потрібно пройти 

максимально свідомо, подбавши про примноження активів, які не є матеріальними та легко 

переміщуються у просторі.  

Перед бухгалтером в таких умовах постає просте завдання: пояснити менеджерам 

практичність та ефективність набуття фінансових активів та зобов’язань. При цьому важливо 

подбати про зважену облікову політику операцій з фінансовими інструментами. На 

сьогоднішній день фінансовий ринок є головним посередником у процесах руху фінансових 

ресурсів, що обслуговується значною кількістю інструментів, що формалізують і 

пришвидшують обіг капіталу. За економічною сутністю міжнародний фінансовий ринок ми 

ототожнюємо як систему ринкових відносин та своєрідний механізм, що забезпечує 
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акумулювання та перерозподіл на конкурентній основі, фінансових потоків між країнами, 

регіонами, галузями та інституціями. 

Досліджуючи підходи вітчизняних вчених та сутність даного питання на законодавчому 

рівні, ми виділяємо «фінансові інструменти» – як особливий продукт фінансового ринку, що 

може нагадувати форми договору або угоди з метою залучення фінансових ресурсів однією 

стороною та отримання прибутків та / або економічної вигоди – іншою, тобто в процесі 

реалізації покупець отримує права (вимоги), а продавець – зобов'язання. Варто зазначити, що 

до фінансових інструментів також належать інші види ринкових продуктів, які за своєю 

сутністю – мають природу фінансів, та здійснюють функцію перерозподілу коштів. Саме 

досконале їх використання є основою функціонування всіх складових фінансового ринку, 

тому відповідно ми виділяємо інструменти фондового ринку, грошового та ринку капіталу. 

На ринку капіталів відбувається перерозподіл вільних капіталів та їх інвестування у 

різноманітні дохідні фінансові активи, тобто на ринку капіталів кредитори і позичальники 

домовляються про обмін грошових коштів на фінансові інструменти, які можна перепродати 

за альтернативною вартістю, що вимірюється нормою позикового процента. В даному аспекті, 

ми можемо помічати процес спрощення продажу фінансових інструментів для мобілізації 

коштів, забезпечуючи при цьому ліквідність фінансових активів. Таке досконале 

функціонування ринку капіталу дозволяє суб’єктам господарювання вирішувати проблеми як 

формування фінансових ресурсів для реалізації реальних інвестиційних проектів, так і 

ефективного фінансового інвестування (здійснення довгострокових капітальних вкладень). 

Щодо фінансових ресурси на ринку капіталів ми вбачаємо їх в формі банківських кредитів, 

акцій, облігацій, фінансових деривативів. 

Фінансові активи, що обертаються на ринку капіталів, як правило, менш ліквідні, 

оскільки для них характерною є більша амплітуда коливання цін ніж на ринку грошей. Разом 

з тим, в кризовий період вони дозволяють зберегти інвестовані кошти і навіть незначно їх 

примножити. Щодо класифікаційних ознак фінансових інструментів на фінансовому ринку, 

умовно можна поділити на дві великі групи – кредитні та інвестиційні, і як наслідок виділяємо 

два сектори цього ринку: сектор кредитів і сектор цінних паперів. В даних умовах 

функціонування по секторах ми вбачаємо розподіл процесів кредитування та інвестування, 

відповідно, ми розуміємо, що основним критерієм такого поділу виступає той чи інший тип 

фінансових інструментів (активів). Всі сектори ринків, які обслуговують обіг різних за типом 

фінансових інструментів є одночасно складовою частиною як ринку грошей, так і ринку 

капіталів. Наприклад, один і той самий фінансовий актив може виступати товаром (послугою) 
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декількох структурних ринків. Процес переливу фінансових ресурсів із одного сегмента 

(сектора) фінансового ринку в інші відбувається шляхом сек’юритизації.  

Аналізуючи загально-економічні підходи до тлумачення традиційних фінансових 

інструментів, ми виділяємо основні як такі, що до них належать: депозитні, кредитні та 

страхові договори, цінні папери та ін., до похідних: ф'ючерси, опціони, свопи, угоди за 

форвардними ставками, що ж стосується депозитних корпорацій та небанківських  фінансових 

установ, то в даному випадку вони використовують похідні фінансові інструменти як для 

отримання прибутку, та і  для отримання ризику, (тобто хеджування). Основним підґрунтям в 

розвитку міжнародного фінансового ринку є поглиблення економічних та фінансових зв’язків 

між країнами; ріст конкуренції; лібералізація цін та інвестиційних потоків; реструктуризація 

кредитних і фінансових установ шляхом їх злиття та поглинання; створення глобальних 

транснаціональних фінансових груп; значна мінливість обмінного курсу іноземних валют; 

технічні вдосконалення у сфері електронного зв’язку.  

Варто врахувати, що під час періоду зовнішньої агресії придбання фінансових активів 

потребу комплексного детального вивчення об’єкту інвестицій. Безумовно, надійними є 

державні облігацій, особливо, якщо вони є військовими. Вказані цінні папери дозволяють 

забезпечити отримання додаткового фінансування вже після закінчення військових дій, тим 

самим створюючи основу для продовження діяльності. 

Отже, основна мета цілеспрямованого застосування фінансових інструментів в 

загальному механізмі ефективної діяльності підприємства є інвестиції в найбільш надійні в 

період невизначеності активи. Ціна на будь-який фінансовий актив визначається 

кон’юнктурою ринку, що характеризує зрівноваження попиту й пропозиції на цей актив. 

Адже, саме досконала система застосування фінансових інструментів показує надійне 

підґрунтя для підвищення інвестиційної привабливості країни та поступового економічного 

відродження. Додатково дослідження потребує питання використання фінансових 

інструментів для розширення фінансування діяльності компаній, чому присвячені подальші 

праці та аналіз ситуації на ринку. 
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